

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КПСС, ГЕНЕРАЛЬНОМУ СЕКРЕТАРЮ ЦК тов. Л. И. БРЕЖНЕВУ

ВЫПОЛНЯЯ исторические решения XXIV съезда партии и включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана определяющего, 1974 года девятой пятилетки, рабочие и служащие учебно-опытного хозяйства Ставропольского сельскохозяйственного института досрочно выполнили взятые социалистические обязательства 1974 года и пятилетний план по всем видам растениеводческой продукции, продаже элитных семян, мяса государству. За достигнутые успехи учебно-опытное хозяйство Ставропольского сельскохозяйственного института награждено переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Мы с большой благодарностью воспринимаем эту награду как высокую заботу партии и правительства о тружениках села, об осуществлении комплексной программы преобразования сельского хозяйства нашей Родины, о дальнейшем совершенствовании системы высшего сельскохозяй-

ственного образования. Рабочие и служащие учебно-опытного хозяйства, студенты и научно-педагогические работники института, как и весь советский народ, полностью одобряют и активно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, Советского правительства, многогранную и целеустремленную деятельность Центрального Комитета, его Политбюро во главе с Генеральным секретарем Центрального Комитета товарищем Леонидом Ильичем Брежневым.

Высокая награда зовет нас к новым трудовым успехам в выполнении планов и социалистических обязательств завершающего, 1975 года девятой пятилетки.

Обсуждая решения декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов девятой пятилетки и социалистических

обязательства завершающего, 1975 года и в честь 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, коллектив рабочих и служащих учебно-опытного хозяйства Ставропольского сельскохозяйственного института, подчитав свои возможности, решил дать сверх пятилетнего плана государству элитных семян — 80000 центнеров, мяса — 10000 центнеров, молока — 8000 центнеров, шерсти — 480 центнеров.

Коллективы института и учебно-опытного хозяйства принимают вызов на социалистическое соревнование коллектива ордена Трудового Красного Знамени Кубанского сельскохозяйственного института и учебно-опытного хозяйства «Краснодарского».

Коллектив учебно-опытного хозяйства, студенты и ученые института заверяют ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, что взятые обязательства по досрочному выполнению девятой пятилетки будут успешно выполнены при высоком каче-

стве производимой продукции. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза и ее ленинский Центральный Комитет!

Письмо принято на митинге рабочих и служащих учебно-опытного хозяйства и представителей научно-педагогических работников и студентов Ставропольского сельскохозяйственного института.

По поручению участника митинга: ЛИСУНОВ В. И. — ректор института, профессор, ГАПОНОВ В. И. — бригадир тракторной бригады, КОЗЛОВ В. И. — механик, МОЛОТКОВ А. П. — секретарь парткома, ПОЛЕЖАЕВ А. М. — секретарь партбюро учхоза, ПОНОМАРЕНКО Н. П. — председатель райкома, САДОВАЯ Р. И. — дарка ТРУБИЦЫН И. А. — председатель сельсовета, Герой Социалистического Труда, ЧЕРНЫЙ П. А. — директор учхоза.

ГОТОВЬТЕСЬ К ВСЕСОЮЗНОМУ ПРАЗДНИКУ ИСКУССТВ

ЦК КПСС, ЦК ВЛКСМ, ВЦСПС, министерства культуры, высшего и среднего специального образования СССР и Госкомитет Совета Министров СССР по профессионально-техническому образованию приняли решение провести в 1975 — 1977 годах первый Всесоюзный фестиваль самодеятельного художественного творчества трудящихся. Фестиваль проводится в три тура.

I тур — с февраля 1975 по февраль 1976 г. организуется на предприятиях, в колхозах и совхозах, учебных заведениях, в районах и городах.

Задачами первого тура являются расширение кружков художественной самодеятельности, улучшение репертуара и исполнительского мастерства певцов и музыкантов. Большую работу на этом этапе должны провести факультеты общественных профессий.

II тур — с марта по сентябрь 1976 г. — это краевой фестиваль самодеятельного искусства, который подведет итоги работы коллективов художественной самодеятельности и определит победителей.

III тур — с октября 1976 по март 1977 г. — участие в зональном смотре РСФСР.

Партийный комитет института рассмотрел на своем заседании вопрос о проведении Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества и принял постановление, в котором определены задачи этого мероприятия в институте.

Руководство фестивалем будет осуществлять художественный совет института.

В институте в рамках Всесоюзного фестиваля проводится внутривузовский фестиваль, посвященный 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Первый тур прошел в декабре 1974 года. Просмотрено три концертные программы и отобран ряд номеров для заключительного концерта. Задача факультетских коллективов художественной самодеятельности — хорошо подготовиться и заключительному концерту, вовлечь новых участников и работать над улучшением программы и исполнительского мастерства.

Н. ПОЛУЭКТОВ,
член парткома.

КАФЕДРА — ПРОИЗВОДСТВУ

СТАВРОПОЛЬЕ издавна славится своим тонкорунным овцеводством. А сейчас, после выхода в свет Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем развитии и укреплении материально-технической базы племенного тонкорунного овцеводства в Ставропольском крае, развитию этой отрасли придается самое серьезное внимание.

Все это обязывает нас, работников кафедры овцеводства, еще теснее крепить связь с производством. Мы поддерживаем творческое содружество с племенными заводами Ставрополя «Большевик», «Айгурский» и «Ставрополь-Кавказский»: изучаем методы совершенствования овец, составляем планы племенной работы.

Для треста овцеводческих совхозов кафедра планирует племенную работу на 1975 — 1980 годы. Участвуем мы и в создании государственной племенной книги овец породы советский меринос.

Нам предстоит также провести занятия на факультете повышения квалификации с целью подготовки заведующих овцеводческими комплексами и зоотехников по племенному делу для хозяйств Ставропольского края. Учебные программы для таких курсов уже составлены.

Большую практическую помощь оказываем мы нашему учебному хозяйству: проводим бонитировку овец, организуем проверку баранов по потомству, составляем план племенной работы.

Таков наш вклад в развитие овцеводства на Ставрополье в завершающем году 9-й пятилетки.

А. ЗАПОРОЖЦЕВ,
зав. кафедрой овцеводства,
доцент.

Положение

о традиционном внутривузовском фестивале студентов института

XVII ВНУТРИВУЗОВСКИЙ фестиваль, посвященный 30-летию Победы советского народа над фашистской Германией, проводится в целях повышения идейно-художественного уровня, усиления роли самодеятельного искусства в коммунистическом воспитании студенческой молодежи, дальнейшего развития художественной самодеятельности института.

Выступления участников художественной самодеятельности должны воспитывать советских студентов в духе патриотизма, нерушимого единства и дружбы народов, раскрывать образ молодого человека — строителя нового мира.

Фестиваль проводится ректоратом, парткомом, местным комитетом ВЛКСМ и студпрофомкомом института 8—9 мая.

ПРОГРАММА ФЕСТИВАЛЯ

8 МАЯ Митинг, посвященный Дню Победы; открытие фестиваля; спортивные соревнования; программа «Молодцы»; смотр стенной печати; выступления гостей фестиваля.

9 МАЯ Спортивные соревнования; заключительный концерт лауреатов XVII внутривузовского фестиваля, лауреатов и дипломантов городского и краевого смотров художественной самодеятельности вузов; подведение итогов спортивных соревнований; смотр стенной печати; награждение победителей и лауреатов заключительного концерта фестиваля.



УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ФЕСТИВАЛЯ

УЧАСТНИКАМИ фестиваля могут быть студенты, преподаватели и сотрудники всех факультетов, административно-хозяйственной части и учхоза института. Для выступления на фестивале факультеты объединяются попарно: агрономический и защиты растений; ветеринарный и зоотехнический; механика и электрификация сельского хозяйства и экономический.

Фестиваль проводится в два тура: первый — в декабре 1974 года, второй — 28, 29, 30 апреля 1975 года.

Лучшие номера по итогам первого тура будут представлены на городской и краевой смотры художественной самодеятельности вузов Ставрополя в апреле 1975 года.

Отобранные в ходе двух туров фестиваля лучшие номера составят программу заключительного концерта.

В готовящейся концертной программе могут принять участие самодеятельные коллективы и отдельные исполнители. Фестиваль художественной самодеятельности проводится по следующим видам: вокальный ансамбль, сольное пение, трио,

квартет, художественное чтение, театр миниатюр, танцевальные коллективы (русский, национальный, балетный танцы), исполнение на музыкальных инструментах (аккордеон, гитара, баян и другие), оригинальный жанр, концертанс.

Репертуар концертных программ должен быть насыщен произведениями, отражающими величие и непереходную славу подвига советского народа в Великой Отечественной войне, воспевающими Великую Победу героического советского народа над фашистской Германией, силу и мощь Советской Армии, успехи Советского Союза в строительстве коммунизма, борьбу за прочный мир во всем мире, самоотверженную борьбу Коммунистической партии и всего советского народа за превращение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

КОЛЛЕКТИВЫ художественной самодеятельности и отдельные исполнители, показавшие высокое исполнительское мастерство и добившиеся больших творческих успехов, награждаются дипломами I, II и III степени, почетными грамотами, памятными призами.

Лучшие исполнители получают бесплатные путевки в дома отдыха и спортивно-оздоровительные лагеря.

Коллективу одного из видов художественной самодеятельности, признанному лучшим на фестивале, предоставляется с ялыгого трехдневный отдых на турбазе «Архыз».

Художественный совет института.



УЧЕННЫЕ кафедры овцеводства изучают качество шерсти и пути ее улучшения. На снимке: замеряется длина шерсти молодняка овец.

ПУТЕВКА В ВУЗ

НАШ институт произвел пятый набор слушателей подготовительного отделения в группы агрономического, ветеринарного, зоотехнического и экономического факультетов, а также факультетов защиты растений, механизации и электрификации сельского хозяйства.

Нелегким был отбор. Среди достойных конкурсов составил два человека на одно место, а по специальности экономист-организатор — более пяти человек.

После тщательно проведенных собеседований и напряженной работы приемной комиссии на подготовительное отделение зачислено более 150 человек.

В их числе 53 рабочих совхозов, предприятий «Сельхозтехники», транспорта и других, 32 колхозника и около 70 воинов, демобилизованных из рядов Вооруженных Сил СССР. Более 75 процентов слушателей имеют производственный стаж от двух до семи лет.

Среди слушателей депутат областного Совета депутатом трудящихся КЧАО птичника А. Пеху, занесенная на областную Доску почета, депутат сельского Совета, доярка колхоза комсомолка А. Чотчаева, а также производственники со стажем от 4 до 7 лет, члены КПСС токарь Н. Гаджиев, кандидат в члены КПСС, И. Гунюев, рабочие А. Скорняков и О. Зубенко, рабочий преста «Сельхозстрой» бульдозерист Н. Мищенко, трактористы А. Панов и М. Каплунов, чабан М. Мираев, слесари по ремонту автомобилей Л. Стародубцева, В. Исаев и другие.

Среди слушателей не только люди мирных профессий. Около половины принятых — это только что демобилизованные воины, выполнявшие свою почетную и священную обязанность службы в Вооруженных Силах СССР. Здесь представители почти всех родов войск. Это отличники боевой и политической подготовки Советской Армии и Военно-Морского Флота заместитель командира взвода В. Шуда, командир отделения А. Тысячин, старшина 1 статьи В. Новиков, специалисты 1 класса старшина В. Чеботев,

командир танка сержант С. Мацугин и многие другие.

На подготовительном отделении обучаются представители 16 национальностей, 23 районов Краснодарского, Ставропольского края и 13 человек из соседних автономных республик, краев и областей.

С первых дней на подготовительном отделении началось напряженная учеба. Чувствуется строгий деловой ритм, высокое сознание необходимости и желание учиться.

Осваивая программный материал, вспоминая пробелы в знаниях, аврающиеся производственники одновременно знакомятся с основами вузовских методов обу-



На снимке: идет собеседование на подготовительном отделе-

нии. Им читаются лекции, проводятся семинары, слушатели осваивают методику конспектирования первоисточников марксизма-ленинизма, по биологии, физике, математике и русскому языку применяются программированный контроль усвоения учебного материала.

Естественно, что качество обучения на подготовительном отделении зависит прежде всего от преподавателей. Преподавательская деятельность здесь сложна, своеобразна, она требует настоящего мастерства, творческого поиска. Учитывая особенности учебного процесса на подготовительном отделении, кафедры инсти-

тута выделили квалифицированных преподавателей. По математике это ассистент С. З. Кандиева, по биологии — кандидат биологических наук В. А. Суворова и ассистент Г. А. Тарап, по химии — ассистент В. П. Косинова, по русскому языку и литературе — ассистент Н. Е. Короткова, М. Л. Мишина.

Кафедра физвоспитания серьезно внимание уделяет физической закалке слушателей.

С первых дней учебы на подготовительном отделении созданы и начали активно действовать партийная группа, в ней 17 коммунистов (партигрупп Д. Староженко), комсомольская организация, насчитывающая более 130 комсомольцев (с-секретарь комсомольской группы В. Гончаров), и профсоюзная организация.

Большую организаторскую работу проводит староста подготовительного отделения — староста

курса В. Горлово, старосты групп О. Смелянец, В. Бойко, В. Дятлов, В. Александров, В. Солодовников и С. Донских.

Напряженная учеба и активное участие слушателей во всех формах общественной жизни дают возможность им после выпускных экзаменов прийти на первый курс института вполне подготовленными для изучения вузовской программы, чтобы стать идейно закаленными специалистами высшей квалификации, способными работать в условиях научно-технической революции.

Л. ПРАВДИЦЕВ,

зав. подготовительным от-

делением.

Труд воспитателя

НЕЛЕГКО и ответствен труд воспитателя, руководителя академической группы. На зоотехническом факультете им заняты 16 преподавателей. В основном это педагоги с большим опытом и стажем работы.

Они организуют полдчасы — проводят беседы о международном положении, доклады о жизни и деятельности великих людей, принимают любовь к избранной специальности. Культурноды, диспуты, экскурсии — все это не полный перечень забот куратора группы. И чем больше возникает у студентов, тем заметнее плоды педагогических усилий.

Преподаватель воспитывает не только словом, но и, что важнее всего, личным примером в работе и поведении в быту. Он должен иметь моральное право заявить студенту: «Следи моему примеру».

Вольгостию руководителей групп у нас на факультете работает хорошо.

С большим интересом, с любовью относятся к своему делу кураторы коммунисты Д. С. Тарасова, З. В. Лорин, беспартийные Е. П. Мирошниченко, П. Н. Александрович и другие.

В группах, руководимых этими преподавателями, созданы хорошие, работоспособные активы — в 1-й группе III курса староста П. Резников, комсорг З. Кутявина, коммунисты А. Ярыгин, В. Спердуп. Тут и успеваемость 100-процентная, и средний балл 4,2; во 2-й группе IV курса абсолютная успеваемость 100 процентов, средний балл 4,1, отличных и хороших оценок 78,0 процента — староста А. Гордеев, комсорг Л. Пушкарева.

Однако у нас еще есть такие группы, где воспитательная работа нуждается в значительной активизации. Еще не в полную меру своих сил трудятся руководители 2-й группы II курса В. И. Андрюченко, 4-й группы того же курса М. П. Цыбулин и другие. Не проявляется должной деловитости и комсомольский актив этих групп.

Необходимо заведующим кафедрами больше интересоваться той работой, которую проводят в группах преподаватели.

В нынешнем учебном году деканат и партийное бюро факультета, чтобы активизировать воспитательную работу кафедр, предложили закрепить их за курсами. И положительные результаты налицо. Большое внимание уделяет воспитанию первокурсников закрепленная за ними кафедра общей зоотехнии. Восемь отличников по итогам зимней сессии на первом курсе! Это настоящий успех.

А сейчас, когда начался новый семестр, задача кураторов групп — всю свою работу подчинить одному — безусловному выполнению коллективами взятых социалистических обязательств.

Е. ВОРОНКОВА,
член партийного бюро зоотехнического факультета.

Наша сборная (капитан ее В. И. Милащенко) завоевала первенство. В ее состав входили и четверо студентов факультета механизации.

Поздравляя тренера С. С. Сердюкова и всю команду с большим достижением, хочется пожелать нашим спортсменам новых успехов на Всесоюзных соревнованиях сельскохозяйственных вузов РСФСР.

Среди 16 команд, борющихся за призовые места, сильнейшими были признаны коллективы Московского института инженеров сельскохозяйственного производства, Кубанского СХИ и нашего института.

И. КОДЕРЯГИН,
ответственный за спортивную работу на факультете механизации сельского хозяйства.

Город-герой Ленинград

БЕСКОНЕЧНО дороги нам, мо-лодым, страницы героической истории нашей страны. Одна из самых светлых — это город-герой Ленинград.

Мы посетили его на зимних каникулах. Туристскую группу возглавил секретарь комитета ВЛКСМ института В. Комаров.

Город, носящий имя великого Ленина, забываем. На всю жизнь останутся в нашей памяти музей истории города, ленинский шалаш в Разливе, Пискаревское мемориальное кладбище, Эрмитаж, дворцы города Пушкина. Вот он, знаменитый Невский проспект, восстаёт в стихах и песнях Невы. Как красива эта река, как величественна! Ее великолепно обрамляют гранитные набережные с ровными рядами деревьев. В нее смотрятся изумительные по архитектуре старинные здания. Как продумана их связь с просторными площадями, широкими проспектами и прямыми улицами города.

Во время блокады дворцы Ленинграда и его пригородов были сильно разрушены. Сейчас не найдешь и следа этих разрушений. Мы восхищались мастерством советских реставраторов, возмативших миру ценнейшие культурные сокровища этого города.

Нам очень понравился ленинградский метрополитен. С большим вкусом художественно оформлены все его станции, и каждая из них — страничка истории Ленинграда.

Нет возможности описать и перечислить все, что открылось нам в Ленинграде. Но ясно одно — эта поездка приобщила нас к великому подвигу города, к истории нашего народа.

Т. БОЖКО,
1 группа II курса экономфака.



Обязательства перевыполнены

УСПЕШНО сдали зимнюю экзаменационную сессию студенты III курса зоотехнического факультета.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу комсомольцы курса взяли на себя повышенные социалистические обязательства. Не случайно основным пунктом в них было записано — сдать сессию со средним баллом 4,0. Ведь учеба — это и есть труд студентов.

Сегодня, подводя итоги, мы с чувством исполненного долга можем сказать, что сессию сдали даже лучше, чем обещали, о чем красноречиво свидетельствует общий балл 4,09.

Большой вклад в выполнение намеченных рубежей внесли студенты, комсомольские активисты В. Сучков, В. Кривошеина, Н. Силюков, Е. Ярынцева, Н. Шебаршинов. Они уже сегодня являются нашими маяками, показывают образцы коммунистического отношения к труду. Подтянулись и «среднячки» З. Зиева, В. Филиппин, Н. Сивакова.

Наша страна идет навстречу знаменательной дате — 30-летию Победы над фашистской Германией. Студенты курса, пересмотрев свои обязательства, решили летнюю сессию сдать еще лучше. Все возможности для этого у нас есть, не всегда хватает лишь настойчивости и старания.

Б. ЧИКАЛИН,
член бюро ВЛКСМ зоотехнического факультета.

**И. о. редактор
Ю. КАНДИЕВ.**

ПРОДОЛЖАЕТСЯ КОНКУРС «МЫ И МИР ВОКРУГ НАС»

101	102	103	104	105	106	107	108	109	110
111	112	113	114	115	116	117	118	119	120
121	122	123	124	125	126	127	128	129	130
131	132	133	134	135	136	137	138	139	140
141	142	143	144	145	146	147	148	149	150
151	152	153	154	155	156	157	158	159	160
161	162	163	164	165	166	167	168	169	170
171	172	173	174	175	176	177	178	179	180
181	182	183	184	185	186	187	188	189	190
191	192	193	194	195	196	197	198	199	200



А. ДОХТОВ Один за всех.
В. МИЛОШЕНКО. После прыжка. (Выпускник факультета механизации Н. Ашеко).

ПЕРВЫЙ ОПЫТ

ВПЕРВЫЕ в нашем институте прошли государственные экзамены по научному коммунизму. Выпускники бухгалтерского отделения заочного факультета в основном показали глубокие знания. 28 из 55 сдававших получили хорошие и отличные оценки. Особо хотелось бы отметить эрудицию и уверенность, проявленные на экзамене Л. Орловой, бухгалтером колхоза им. Фрунзе Краснодарского края, и Е. Гроховской, заместителем главного бухгалтера ПМК-22 «Колхозагропстрой» Патггорска.

Первый опыт госэкзамена дает основание указать выпускникам на необходимость более глубокого изучения первоисточников марксизма-ленинизма. Кафедра научного коммунизма определила список произведений К. Маркса, Ф. Энгельса,

В. И. Ленина и документов КПСС, обязательных для изучения.

Следует также обратить внимание на необходимость владения политической терминологией при объяснении вопросов развития общества и идеологической борьбы, на умение давать философское и экономическое обоснование социально-политическим действиям, наравленным на развитие социалистического общества и строительство коммунизма. А для этого нужны знания марксистско-ленинской философии и политической экономии. Только такое изучение всех общественных наук дает хорошую подготовку к государственному экзамену и к практической деятельности после окончания института.

Ю. ГУБАНОВ,
ст. преподаватель кафедры научного коммунизма.

Скорин

ВОЛЕЙБОЛИСТЫ— ЧЕМПИОНЫ РОССИИ

НЕДАВНО мужская сборная нашего института по волейболу возвратилась из Горького, где она участвовала в финальных соревнованиях сельскохозяйственных вузов РСФСР.

Среди 16 команд, борющихся за призовые места, сильнейшими были признаны коллективы Московского института инженеров сельскохозяйственного производства, Кубанского СХИ и нашего института.